




Objetivo

Medir la percepción y 

conocimiento que poseen 

los habitantes de la Región 

de Los Ríos con respecto a 

la donación y trasplante 

de órganos propios y 

ajenos.



METODOLOGÍA

Tipo de estudio: Cuantitativo

Grupo Objetivo: Hombres y mujeres de 18 años o más, pertenecientes a la 

Región de Los Ríos.

Instrumento: Encuesta vía telefónica con cuestionario estructurado. 

Aplicado en Mayo.

Método de Muestreo: Muestreo aleatorio.

Tamaño muestral: 470 casos

Nivel de confianza: 95%

Margen de error: 4% 

*GSE: Se calculó cruzando la ocupación del principal sostenedor del hogar 

con su nivel de educación.
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¿Está usted dispuesto a 

donar sus órganos después 

de fallecido?

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016

78%

18%
4%

SI

NO

NS/NC

8 de cada 10 personas esta dispuesto a donar sus órganos después de fallecidos

N= 470



¿Por qué no estás dispuesto 

a donar tus órganos?

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016 N= 85

3 de cada 10 personas no esta dispuesto a donar sus órganos porque su salud no lo 
permite.
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Nota: el porcentaje restante corresponde a NS/NR



¿Por qué desea ser 

donante?

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016

80%

13%
5%

1% 1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

PARA AYUDAR A
OTROS

PORQUE SI YO LO
NECESITARA ME
GUSTARÍA QUE

ALGUIEN ME
DONARA

OTRO
(ESPECIFICAR)

PARA
TRASCENDER

DESPUES DE LA
VIDA

NS/NC

N= 365



¿Autorizarías la donación 

de órganos de un familiar 

cercano?

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016
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Quienes no donarían sus 
órganos (18%)

Recordemos que la donación de los órganos propios es de un 78%, por lo tanto se
observa que baja cuando se trata de autorizar la donación de órganos de un
familiar.
El 65% de quienes no donarían sus órganos, tampoco donarían los de un familiar
cercano (12% de la muestra)

N= 470



¿Confías en el sistema 

nacional de trasplante de 

órganos?

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016
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25%

9%

SI

NO

NS/NC

Aproximadamente 1 de cada 4 personas no confía en el sistema nacional de 
trasplante de órganos

N= 470



¿Cuál es el motivo de desconfianza 

hacia el sistema nacional de 

trasplante de órganos?

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016 N= 119

Nota: el porcentaje restante corresponde a NS/NR
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¿Has conversado con tu 

familia el tema de la 

donación de órganos?

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016
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SI

NO

52%
48%

SI

NO

Quienes no donarían sus 
órganos (18%)

1 de cada 2 personas que no donarían sus órganos después de fallecidos, tampoco 
han conversado el tema con su familia (9% de la muestra).

N= 470



¿Has conversado con tu familia 

acerca de la posibilidad de ser 

receptor en el caso de necesitarlo?

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016

43%

57% SI

NO

La comparación entre la posibilidad de conversar para ser donante es mayor que la
posibilidad observada de conversar para ser receptor. (72% y 43% respectivamente.)

N= 470



Si necesitaras un órgano 

¿estarías dispuesto a 

recibirlo?

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016
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8 de cada 10 personas está dispuesto a recibirlo, incluso el 41% de quienes No 
donarían. Este último grupo representa al 8% de la muestra

N= 470

Quienes no donarían sus 
órganos (18%)



Ocasionalmente frente a un caso que 

espera por un trasplante, se genera una 

gran campaña en los medios. Crees que…

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016

78%

19%
3% HACE MAS PROBABLE QUE

FAMILIARES ESTEN
DISPUESTOS A DONAR
ORGANOS DE UN FALLECIDO

NO CREO QUE AYUDE EN
ALGO

NS/NC

Alrededor de 8 de cada 10 personas piense que una campaña en los medios sobre 
donación de órganos generaría conciencia en la sociedad.

N= 470



De acuerdo a la ley, todos somos donantes 

a menos que expresemos en vida voluntad 

de NO serlo. Al respecto ¿prefiere que igual 
se le consulte a los familiares?

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016

63%

36%

1%

SI

NO

NS/NC

Aproximadamente 2 de cada 5 personas desea que se realice su voluntad antes de 
fallecido y no que se le consulte a la familia que hacer con sus órganos.

N= 470



¿Usted cree que su familia 

donaría sus órganos si 

usted fallece?

Base “Donación y trasplante de órganos”, Universidad San Sebastián, 2016
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NO

NS/NC

Quienes no donarían sus 
órganos (18%)

Recordemos: Posibilidad de donar órganos propios 78%

Posibilidad de autorizar la donación del órgano de un familiar 65%

Posibilidad de que la familia done los órganos del entrevistado 71%

N= 470


